



ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ - ΓΝΩΣΗ - ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ - ΠΡΟΛΗΨΗ
INFORMATION - KNOWLEDGE - EDUCATION - PREVENTION

Αθήνα, 6/10/2021

Αρ. Πρωτ.: 548

Προς: - Υπουργό Παιδείας & Θρησκευμάτων, κ. Νίκη Κεραμέως
- Υφυπουργό Παιδείας & Θρησκευμάτων, κ. Ζέττα Μακρή

Κοιν.: Πίνακας αποδεκτών

Θέμα: Άμεση ανάγκη τοποθέτησης σχολικών νοσηλευτών σε σχολικές μονάδες του Νομού Αχαΐας

Αξιότιμες κυρίες Υπουργοί,

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Σωματείων – Συλλόγων Ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη (ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ), η οποία είναι μέλος της Εθνικής Συνομοσπονδίας των Ατόμων με Αναπηρία (ΕΣΑμεΑ) και της Διεθνούς Ομοσπονδίας Διαβήτη (IDF), εκπροσωπεί τη συντριπτική πλειοψηφία των ανθρώπων που πάσχουν από Σακχαρώδη Διαβήτη στη χώρα μας, έχοντας κάτω από την ομπρέλα της, πανελλαδικά, 26 πρωτοβάθμια σωματεία/συλλόγους.

Η ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ, με περισσότερα από 24 χρόνια αδιάλειπτης και συνεχούς παρουσίας στη χώρα μας, έχει ως κύριους στόχους της αφενός την ενημέρωση, πρόληψη και εκπαίδευση των ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη, αλλά και του γενικότερου πληθυσμού και αφετέρου την προστασία και διεκδίκηση των αυτονόητων και νόμιμων δικαιωμάτων των ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη.

Με την παρούσα επιστολή μας συνηγορούμε στο αίτημα για άμεση τοποθέτηση σχολικών νοσηλευτών σε σχολικές μονάδες του Νομού Αχαΐας που έχει απευθύνει προς εσάς με την υπ' αρ. πρωτ.: 1980/30.9.2021 επιστολή του ο Σύλλογος Ατόμων με Σακχαρώδη Διαβήτη Πάτρας «Ζωή Γλυκιά», μέλος της ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ, την οποία σας αποστέλλουμε συνημμένα.

Μετά τις καταγγελίες γονιών που έχει στη διάθεσή του ο Σύλλογος, γίνεται φανερό ότι αν και δίνεται η δυνατότητα σε παιδιά που πάσχουν από Σακχαρώδη Διαβήτη να υποστηρίζονται από σχολικό νοσηλευτή, τελικά κάτι τέτοιο δεν υλοποιείται με αποτέλεσμα τα παιδιά αυτά να μένουν χωρίς καμία υποστήριξη κατά την παραμονή τους στο σχολείο. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα να εξαναγκάζονται οι ίδιοι οι γονείς του παιδιού να την παρέχουν σε συνεργασία αρκετές φορές με τους εκπαιδευτικούς, παρότι δεν εντάσσεται μέσα στις αρμοδιότητές τους, με συνέπεια να

βρίσκονται αντιμέτωποι με την απόλυσή τους από την εργασία τους, προκειμένου να έχουν τη δυνατότητα να ανταποκριθούν στον ρόλο αυτό.

Επισημαίνουμε ότι η **τοποθέτηση των σχολικών νοσηλευτών σε παιδιά που πάσχουν από Σακχαρώδη Διαβήτη είναι ζωτικής σημασίας**, καθώς η αντιμετώπιση της νόσου απαιτεί καθημερινά από τον πάσχοντα επαγρύπνηση και μία σειρά ιατρικών αποφάσεων και πράξεων: πολλαπλές μετρήσεις γλυκόζης αίματος, αξιολόγηση των αποτελεσμάτων της μέτρησης και παρέμβαση σε περίπτωση υπογλυκαιμίας ή υπεργλυκαιμίας, ενέσεις ινσουλίνης και πολλά άλλα. Επομένως, η κατάλληλη υποστήριξη από επαγγελματία υγείας έχει ως απώτερο στόχο την ασφαλή παραμονή τους στο σχολικό περιβάλλον.

Όπως καταλαβαίνετε, το ζήτημα αυτό είναι ακόμη πιο σοβαρό όταν αναφερόμαστε σε παιδιά με Σακχαρώδη Διαβήτη τα οποία είναι μικρότερης ηλικίας και φοιτούν στο νηπιαγωγείο ή στο δημοτικό, καθώς λόγω του νεαρού της ηλικίας τους αδυνατούν να ανταποκριθούν από μόνα τους στις καθημερινές ανάγκες της χρόνιας πάθησής τους.

Κυρίες Υπουργοί,

παρακαλούμε όπως εξετάσετε το ανωτέρω ζήτημα και προωθήσετε άμεσα λύσεις για την αντιμετώπισή του, προκειμένου τα παιδιά που πάσχουν από Σακχαρώδη Διαβήτη, ειδικά όσα φοιτούν σε νηπιαγωγεία και δημοτικά σχολεία, να δύνανται να έχουν υποστήριξη από σχολικό νοσηλευτή άμεσα ώστε να μην αντιμετωπίσουν προβλήματα με την υγεία τους κατά την παραμονή τους στο σχολικό περιβάλλον.

Εν αναμονή των ενεργειών σας και της ενημέρωσής μας για αυτές, παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πληροφορία ή διευκρίνιση.

Με εκτίμηση,
Για το Δ.Σ. της Π.Ο.Σ.Σ.Α.Σ.ΔΙΑ.

Ο Πρόεδρος

Η Γενική Γραμματέας



Χρήστος Δαραμήλας
6941611221

Μαρία Τριανταφύλλου
6943764168

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ:

- Πρόεδρος ΕΣΑμεΑ, κ. Ιωάννης Βαρδακαστάνης
- Μέλη ΔΣ ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ
- Φορείς – Μέλη ΠΟΣΣΑΣΔΙΑ